

भारत निर्वाचन आयोग

निर्वाचन सदन, अशोक रोड, नई दिल्ली 110001

सं. ईसीआई/प्रेस नोट/22/2021

दिनांक: 04 मार्च, 2021

प्रेस नोट

भारत निर्वाचन आयोग ने असम, केरल, पुदुचेरी, तमिलनाडु और पश्चिम बंगाल की विधानसभाओं के लिए साधारण निर्वाचन - 2021 के निर्बाध संचालन हेतु नियुक्त किए गए विशेष प्रेक्षकों के साथ बैठक की।

भारत निर्वाचन आयोग ने असम, केरल, पुदुचेरी, तमिलनाडु और पश्चिम बंगाल की विधानसभाओं के आगामी साधारण निर्वाचन - 2021 से जुड़े विशेष प्रेक्षकों के साथ आज ब्रीफिंग बैठक आयोजित की। यह बैठक आज प्रथम मुख्य निर्वाचन आयुक्त श्री सुकुमार सेन की स्मृति में निर्वाचन सदन में समर्पित नव नवीकृत सुकुमार सेन हॉल में संपन्न हुई।



मुख्य निर्वाचन आयुक्त श्री सुनील अरोड़ा ने नव नियुक्त विशेष प्रेक्षकों का स्वागत करते हुए पिछले निर्वाचनों में उनके द्वारा महत्वपूर्ण भूमिका निभाने के लिए और भारत निर्वाचन आयोग के स्वतंत्र, निष्पक्ष, पारदर्शी पक्षपातरहित और प्रलोभनरहित निर्वाचन संचालन के संवैधानिक अधिदेश को पूरा करने में सहयोग देने के लिए उनकी प्रशंसा की। श्री

अरोड़ा ने मतदान क्षेत्रों में कार्यरत सभी प्रवर्तन एजेंसियों के बीच अधिकाधिक समन्वय लाने पर जोर दिया। उन्होंने यह भी कहा कि बलों की तैनाती के पर्यवेक्षण और मतदान ड्यूटी के लिए उनके यादृच्छिकीकरण में विशेष प्रेक्षकों की अतिरिक्त भूमिका रहेगी।

निर्वाचन आयुक्त श्री सुशील चंद्र ने सभी अतिसंवेदनशील बूथों की वेबकास्टिंग के संबंध में आयोग के हाल ही के आदेश की ओर उनका ध्यान आकृष्ट किया और अपने निर्वाचनों को पूरी तरह से प्रलोभन रहित बनाने पर जोर दिया। निर्वाचन आयुक्त श्री राजीव कुमार ने कहा कि आयोग एक स्वतंत्र, निष्पक्ष, पारदर्शी और सुरक्षित रीति से निर्वाचन करवाने के लिए सभी ईमानदार और सक्षम वरिष्ठ अधिकारियों से जुड़कर अत्यंत खुश है।



विशेष प्रेक्षकों, जिन्होंने पिछले निर्वाचनों के दौरान कार्य किया था, ने आयोग को अपने पिछले अनुभवों के आधार पर मुद्दों और चुनौतियों के बारे में अवगत करवाया।

निर्वाचनरत असम, केरल, तमिलनाडु, और पश्चिम बंगाल राज्यों और पुदुचेरी संघ राज्य क्षेत्र में निम्नलिखित अधिकारियों को विशेष सामान्य, पुलिस और व्यय प्रेक्षकों के रूप में नियुक्त किया गया है। श्री सुदर्शनम श्रीनिवासन, भा.प्रशा.से. (सेवानिवृत्त) (ओडिशा:80); श्री अशोक कुमार, भा.पु.से. (सेवानिवृत्त); तमिलनाडु:82 और श्रीमती नीना निगम, भा.राज.से. (सेवानिवृत्त) (भा.राज.से: 83) असम राज्य के लिए प्रेक्षक रहेंगे। श्री अजय नायक, भा.प्रशा.से. (सेवानिवृत्त) (बिहार:84), श्री विवेक दुबे, भा.पु.से.(सेवानिवृत्त) (आंध्र प्रदेश:81), श्री बी. मुरली कुमार, भा.राज.से. (सेवानिवृत्त) (भा.राज.से.:1983) पश्चिम बंगाल

के लिए प्रेक्षक रहेंगे। श्री दीपक मिश्रा, भा.पु.से. (सेवानिवृत्त) (एजीएमयूटी:84), श्री पुष्पेंद्र सिंह पूनीहा, भा.राज.सेवा. (सेवानिवृत्त) (भा.राज.सेवा:1985) को केरल के लिए प्रेक्षकों के रूप में नियुक्त किया गया है। श्री आलोक चतुर्वेदी भा.प्रशा.से. (सेवानिवृत्त) (बिहार:86) को तमिलनाडु राज्य के लिए और श्री मंजीत सिंह, भा.प्रशा.से. (सेवानिवृत्त) (राजस्थान:88) को पुदुचेरी संघ राज्य क्षेत्र के लिए प्रेक्षक के रूप में नियुक्त किया गया है जब कि श्री धर्मेन्द्र कुमार भा.पु.से. (सेवानिवृत्त) (एजीएमयूटी:84) सुश्री मधु महाजन, भा.राज.से. (सेवानिवृत्त) (भा.राज.से.:1982) और बी.आर बालाकृष्णन, भा.राज.से. (सेवानिवृत्त) (भा.राज.सेवा:1983) तमिलनाडु और पुदुचेरी, दोनों के लिए प्रेक्षक रहेंगे। नियुक्त किए गए सभी विशेष प्रेक्षकों का अपने-अपने कैरियर में काम के प्रति बेदाग और शानदार ट्रैक रिकार्ड है।



विशेष प्रेक्षक अपने-अपने निर्धारित राज्यों/संघ राज्य क्षेत्र का दौरा करेंगे और राज्य तथा जिला स्तर के अधिकारियों द्वारा की जा रही मतदान संबंधी तैयारियों का पर्यवेक्षण करेंगे और उन पर नजर रखेंगे। वे इन क्षेत्रों में तैनात सामान्य, पुलिस और व्यय प्रेक्षकों के साथ कई बैठक भी करेंगे।

ह./-
(पवन दीवान)
अवर सचिव